

全国第一个农村党支部的建立

1923年8月,全国第一个农村党支部在河北省安平县台城村诞生了。台城村党支部的建立,像一粒火种,很快燃向邻村、邻县,为冀中大地的革命斗争的开展打下了坚实的基础。

李大钊亲手播火种

弓仲韬,1886年出生于河北省安平县台城村书香人家,自幼同情劳动人民。1916年,考入国立北京法政专门学校。1919年,他参加了五四运动,大学毕业后,在北京沙滩小学任教。1923年4月,李大钊介绍他加入中国共产党。李大钊对弓仲韬讲:“要取得革命的胜利,只在书斋里不行,只在城里也不行,需要把工农群众组织起来,你家在农村,就回老家建立党组织吧。”不久,弓仲韬辞去教职,回到老家安平县台城村,播撒革命火种。

弓仲韬回村后,他创办了平民夜校和女子小学,引导农民和妇女学习文化知识和革命道理,为台城村茫茫黑夜亮起一盏明灯。1923年8月,弓仲韬介绍夜校学员弓凤洲、弓成山加入中国共产党,成为中国共产党最早的一批农民党员。就在这个月的一个深夜,中共安平县台城特别支部建立。这是中国共产党领导农民、农村革命斗争的一个标志性事件。

冀中大地星火燎原

革命火种一经点燃,很快形成了燎原之势。1922年,李

大钊介绍了另一位安平籍知识分子李锡九加入中国共产党。李锡九早年在日本留学期间结识孙中山,他后来联络傅作义,对和平解放北平发挥了重要作用。1922年,他受李大钊派遣回老家安平县任庄村,发展进步青年入党。李大钊对安平县党组织迅速发展的势头非常高兴,在他的指示下,1924年8月15日,中国共产党安平县委员会建立,会议选举弓仲韬为书记。县委成立后,台城特支改为台城党支部,支部书记改由弓凤洲担任。

1925年春,饶阳县发展了张来欣等5名党员,建立了中共饶阳县城内支部。同年冬,安平县委、饶阳县党组织根据上级党委的指示,合并建立中共安(平)、饶(阳)联合县委;1926年夏,将深泽县特别支部纳入,成立了中共安(平)、饶(阳)、深(泽)中心县委。

随着党员队伍不断壮大和革命形势的需要,中共北方区委和李大钊要求北方各地党组织派学员到南方的农民运动讲习所学习,以提高党员的理论水平和领导能力。1927年春,中心县委又选派李清瀚等党员到武昌中央农民运动讲习

所学习,直接得到毛泽东、恽代英、彭湃、方志敏、夏明翰等的教诲。结业后都返回当地,成为开展党的工作和农民运动的骨干。

历经磨难写忠诚

1927年4月28日,李大钊在北京被奉系军阀杀害。弓仲韬和同志们听到李大钊牺牲的噩耗后,十分悲痛,坚定表示:要继承李大钊同志的遗志,决不改变节操!

弓仲韬矢志不移,不仅把自己献给了党的事业,整个家庭也做出了巨大牺牲。他的父母本应过着富足安稳的生活,但受弓仲韬的牵连,经常受敌人威逼、打骂,被反复折磨而去世。弓仲韬儿子在8岁时被敌人投毒害死。大女儿弓浦1926年在北京上学时参加了“三一八”反帝爱国游行示威,遭到段祺瑞执政府军警开枪镇压。弓浦被打伤,回到家乡治疗,后不治而亡。

弓仲韬的三个堂妹均投身革命,特别是他三妹夫常德善,在长征中屡立战功,是贺龙最信任的红军干部之一。

1942年6月,常德善为掩护群众和同志们,壮烈牺牲。

(综合央视网、《人民政协报》)



全国第一个农村党支部纪念馆

出现叛徒,大力屠杀共产党,到1935年底,包括安平、深泽在内的许多县的党组织都找不到上级组织了。

1937年,视党组织为生命的弓仲韬带着小女儿弓乃如和一身是病的妻子去陕北寻找党。途中遭土匪抢劫,身无分文,历尽艰辛,走到西安。此时妻子病重,无法前行,只好让女儿先走。1939年冬,弓仲韬妻子病逝。饥寒交迫的弓仲韬含泪以席裹尸,埋葬妻子。孤身一人在他乡的弓仲韬找不到党组织,又不敢暴露身份,只好隐姓埋名到一家工厂当伙夫。即使处境艰难,但他从没忘记作为党员的责任,仍坚持开展革命工作,因此被资本家迫害、刺瞎双眼,被工厂开除。他陷入绝境,行乞两百余里,九死一生,1943年秋天辗转回到台城。此时,弓仲韬虽已57岁,衰老病残,但仍坚守初心、坚定信念、忠贞向党,直到1964年病逝。

如今,位于安平县台城村的“全国第一个农村党支部纪念馆”仍在传承和弘扬着弓仲韬等革命先辈的革命精神。

(综合央视网、《人民政协报》)

把目光投向“发达的中国”

战争期间,为支付军费,美国许多州都印发了大量纸币,造成货币贬值,通货膨胀,国库空虚。英国为报复美国,对美国实行贸易禁运,抬高美国商品的关税。

在英国的压力下,其他欧洲国家也不愿和美国接近。万般无奈之下,美国把目光投向了东方的中国。

1771年,费城的一份杂志自豪地宣称,北美农业已经成功引进了中国的稻米、高粱和豌豆。“美国有一天终将成为像中国那样人口兴旺、经济繁荣的国家。”

1782年,一个叫雷雅德的美国人在远航归来后,神秘地对他的父老乡亲说:“在美洲西海岸花6便士买的一张毛皮,运到中国的广州竟可以卖到100美元!”

雷雅德夸大其词的言论越传越广。次年11月,美国最高财政监督官罗伯特·莫里斯

独立之初,美国青睐中国货

1775年至1783年,美国的独立战争打了8年。虽然获得胜利,但这个新诞生的国家在欢庆的同时却不得不面临经济上的困境。

忍不住给外交部长约翰·杰伊写了一封信。信中说,他一定要派船只到中国,大胆寻求两国之间的商机。

“中国皇后号”肩负反封锁重任

1783年,莫里斯联合纽约商界著名人士,投资12万美元,共同购置了一艘商船及相关货物,这艘商船被命名为“中国皇后号”。

由于英国封锁,美国人很难买到来自海外的货物,因而早早就有人在码头,来抢购这批盼望已久的中国货。就连华盛顿总统也派人抢购了302件瓷器及精美象牙扇等。

1784年2月22日,“中国皇后号”载着473担人参、2600张毛皮、1270匹羽纱、26担胡椒、476担铅,300多担棉花和43名船员,扬帆起航驶向中国。

8月底,“中国皇后号”抵达中国广州黄埔港。在中国的大力协助下,“中国皇后号”生意开展得非常顺利。在卖出带来的货物后,购买了大量中国货物,其中包括红茶2460

担、绿茶562担、瓷器962担和大量丝织品、象牙扇、梳妆盒、手工艺品。在“中国皇后号”返回前,广州官吏还特意赠送两匹绸缎给美国政府。

1785年5月15日,满载中国货物的“中国皇后号”回到纽约。美国报纸称这次航行是“美国商业史上的一个里程碑”。

在政府推动与巨额利润的刺激下,美国出现了第一次“中国热”。不仅几百吨的商船扬帆远航,前往中国,甚至连一些几十吨的小船也不畏艰险,载着有限的货物驶向广州。一时间,在通往中国的航线上,美国商船绵延不断。

在当时的美国,呷一杯茶,手里要捧着配套的中国茶杯,把中国茶具妥帖排开,才是体面人家的正确打开方式。家里陈设着中国器具,更是贵族们身份和地位的象征。

早期对华贸易,使美国迅速积累了建设所需的大量资金,帮助美国打破了英、法等国的封锁。

(摘自《燕赵老年报》)

韩国大火背后

韩国京畿道华城市Ari-Cell锂电池厂2024年6月24日的致命火灾已导致23人遇难。据韩国方面初步判断,其中有中国公民17人、老挝公民1人、韩国公民5人,另有8人在逃生过程中受伤。

此次与外籍工人遇难,背后凸显的是韩国劳动力日渐枯竭。韩国对外籍劳动力旺盛的需求,催生了复杂的劳动力供应链和各种隐患。厂家的监控视频显示,事发之初厂房内堆放电池成品的区域突然冒出白烟。工作人员随即开始搬运成品区内未发生异样的电池,试图防止火情扩大。但很快,电池堆放区域的烟雾开始蔓延,工作人员尝试

用干粉灭火器灭火,可惜未能成功。短短十几秒,烟尘伴随着爆炸和火光就吞噬了来不及逃生的工人。

17名中国公民中大部分是来自东北地区的临时工。一个普通的韩国工厂为何有如此多的中国工人,这引起了人们的高度关注。

火灾前一周,韩国总统尹锡悦因该国超低出生率而宣布进入“国家紧急状态”。在这个大背景下,韩国政府近20年来逐步扩大外国劳动力配额,尤其是在外国人抵触的蓝领岗位。自2007年1月起,韩国开始实施“雇用许可制”引进外籍劳务人员,即E-9签证,一般发放给制造业、建设

业、服务业、农畜产业、渔业、服务业等指定行业。另据韩国《朝鲜日报》报道,有E-9签证的外籍劳工人均劳务成本每月约为264.7万韩元(约合13811元人民币),非常接近当地人水平。中国人赴韩国就业潮始于1990年中韩建交之后,输出地以东北、山东、四川等地为主。今年50岁的张春元(化名)来自山东威海,刚开始在水原工地上做混凝土工时,月薪约合840元人民币,后来涨到1000元左右。一个月下来能挣个2万元人民币左右。36岁的金平(化名)则来自黑龙江哈尔滨,他认识的大



部分到韩国打工的中国人,都是为了尽快赚钱,尤其是那些背负各种贷款、债务的中年群体。金平介绍,尽管韩国蓝领工人一般比白领赚得多,但韩国年轻人宁可去便利店打零工也不愿意从事稳定的蓝领工作。不管是正规还是临时岗位,韩国工厂都喜欢找中国工人,因为中国工人的工作效率和能力更突出。而且,用中国工人支付的工资比韩国工人低。

(据界面新闻6.28)

环 球 觅 萍 萍 萍

英首富家族4人被判刑

据英国广播公司报道,英国首富欣杜贾家族的4名成员就剥削佣人一案在瑞士接受审判。审判中,法官宣布被告剥削和非法雇用的罪名成立,判处普拉卡什·欣杜贾夫妇4年半监禁、儿子阿贾伊·欣杜贾夫妇4年监禁。

当地法院表示,这些印度佣人每天的工作时间长达18小时,几乎没有休假时间,睡觉也只能在地下室里。

美国印第安人寿命最低

美国《洛杉矶时报》网站近日刊称,美国印第安人死亡率最高、寿命最低,美国印第安人的预期寿命为65.2岁,这一数字与1944年美国总人口的整体预计寿命相当。造成这些差异的并不是遗传因素,而是该国针对美国原住民群体的数代之久的土地盗窃、对条约义务的违反以及他们被迫承受的流离失所、歧视和种族灭绝,所有这一切都加剧了为印第安人最为严重的医疗不平等。

泡面使韩国

汉拿山植物枯萎

据韩媒报道,以韩国年轻一代为主,为证明自己登上汉拿山,他们纷纷在社交媒体上传“山顶吃泡面”认证照,且这一行为逐渐成为潮流。山顶没有可以就餐的商铺,登山者被允许自带热水,吃泡面等简餐。虽然山上设有专门的垃圾桶,但还是有很多游客将剩余的泡面汤泼洒在地上。泡面汤含盐量较高,汉拿山的土壤受到污染,部分植物也因此枯萎。

(综合中新网、环球网)

政坛“老人”吕特接棒北约秘书长

分析称,吕特以其务实的政治风格和灵活的外交手腕著称,同时沟通能力较强,曾说服多个党派联合执政,并带领荷兰度过了包括新冠疫情和难民危机在内的多项挑战。

吕特在2023年宣布有意出任北约秘书长一职后,很快就得到了美国、英国、法国、德国等北约主要成员国的支持。尽管如此,部分东欧国家曾持观望态度,他们倾向于看到该职位首次由欧洲其他地区的人担任。同时,吕特在积极争取东欧国家支持方面,也遭到了一些批评。

然而,随着时间推移,

形势发生了变化。吕特的唯一竞争对手,罗马尼亚总统克劳斯·约翰尼斯宣布退出竞选,同时匈牙利和其他一些东欧国家也改变态度,这对吕特上任后,将需要应对来自美国政策变化的潜在挑战。

除此之外,由于北约是一个包含数十国的军事同盟,每个成员国都有自己的利益和立场,同时北约成员国的军费支出一直是争议的焦点,是否能在成员国之间进行有效的协调和沟通,对于吕特来说,同样是一个巨大考验。

在政府推动与巨额利润的刺激下,美国出现了第一次“中国热”。不仅几百吨的商船扬帆远航,前往中国,甚至连一些几十吨的小船也不畏艰险,载着有限的货物驶向广州。一时间,在通往中国的航线上,美国商船绵延不断。

在日本,相亲是促成婚姻最重要的模式之一,并且日本人还“发明”了许多特殊的相亲方式。

实质上,这种相亲方式很光明磊落,相亲的男女都是穿浴巾或者泳衣,从房间两侧的小门分别入池的。同时,浴池用一扇水底闸门隔开。就位后,拉门才被打开。双方可以聊天、喝酒、用浮在水面上的桌子打扑克。只要一方关上拉门,此次相亲就宣告结束。

(摘自《现代快报》)

日本相亲花样多

在日本,相亲是促成婚姻最重要的模式之一,并且日本人还“发明”了许多特殊的相亲方式。

在日本,相亲方式很光明磊落,相亲的男女都是穿浴巾或者泳衣,从房间两侧的小门分别入池的。同时,浴池用一扇水底闸门隔开。就位后,拉门才被打开。双方可以聊天、喝酒、用浮在水面上的桌子打扑克。只要一方关上拉门,此次相亲就宣告结束。

(摘自《现代快报》)